

如何看待跨省旅游经营活动不再与风险区实施联动管理

新闻速递



到2025年全国平均村庄绿化覆盖率达32%

近日,国家林业和草原局、农业农村部、自然资源部、国家乡村振兴局印发《“十四五”乡村绿化美化行动方案》(以下简称《行动方案》),提出到2025年,全国平均村庄绿化覆盖率达到32%,乡村“四旁”植树15亿株以上,全面巩固提升国家森林乡村,绿化一批国有林区、国有林场居住点,建设一批具有地方特色的森林乡村、绿美乡村,乡村自然生态得到全面保护,乡村绿化水平明显提高,农村人居环境持续改善。

《行动方案》提出多项主要任务,包括:保护乡村自然生态,突出保护乡村山体田园、河湖湿地、原生植被,维护乡村自然生态系统原真性和完整性;稳步增加乡村绿量,实施重要生态系统保护和修复工程,统筹山水林田湖草沙系统治理,科学恢复林草植被;着力提升绿化质量,优先采用乡土树种草种绿化,审慎使用外来树种草种,防止乡村绿化城市化、奢侈化;发展绿色惠民产业,结合乡村绿化,充分挖掘绿色产业发展潜力。

联合国宣布世界人口达到80亿

联合国宣布,世界人口在2022年11月15日这天达到80亿。

联合国网站“80亿人口日”栏目介绍说,这是人类发展史上的一个里程碑。全球人口增长归功于公共卫生、营养、个人卫生以及医药的改善使人类寿命逐渐延长。另外,一些国家的高生育率也推动了人口快速增长。

联合国秘书长古特雷斯表示,这是人类思考对地球负起共同责任的时刻。

联合国网站说,生育率高的国家往往是人均收入低的国家。随着时间推移,全球人口增长越来越集中在世界上最贫穷的国家,其中大多数在撒哈拉以南非洲。在这些国家中,持续的人口快速增长可能阻碍实现可持续发展目标,而可持续发展目标仍然是世界迈向幸福和健康未来的重要途径。

网站指出,人均物质资源消耗和温室气体排放最高的国家往往是那些人均收入较高的国家,而不是那些人口增长迅速的国家。要实现《巴黎协定》设定的控制升温目标,同时实现可持续发展目标,关键在于遏制不可持续的生产和消费模式。

进一步加大对小微企业贷款延期还本付息支持力度

中国人民银行等六部门近日发布通知明确,对于2022年第四季度到期的、因新冠肺炎疫情暂时遇困的小微企业贷款(含个体工商户和小微企业经营性贷款),还本付息日期原则上最长可延至2023年6月30日。

通知明确,延期贷款正常计息,免收罚息。各银行业金融机构要坚持实质性风险判断,不单独因疫情因素下调贷款风险分类,不影响征信记录,并完善贷款延期还本付息相关尽职免责规定。银行业金融机构要创新延期贷款产品和服务,为企业差异化提供贷款延期方式、线上续贷产品和贷款延期线上办理渠道,提高小微企业办理贷款延期的便利度。在有效防控风险的前提下,对于缺乏部分材料的贷款延期申请可“容缺办理”,事后补齐。

2022中国数字经济发展研究报告发布

近日,中国电子信息产业发展研究院发布《2022中国数字经济发展研究报告》。

报告指出,我国网络基础设施从跟跑到领跑,5G网络规模全球居首,行业专网加快落地;IPv6“高速公路”全面建成,步入流量提升阶段;工业互联网标识解析体系持续完善,赋能千行百业数智升级。算力基础设施从分散到统筹,全国一体化大数据中心体系初步建立,“东数西算”工程全面启动。目前,中国算力规模约占全球27%,排名全球第二,有望在“十四五”末实现全球算力规模第一。

落实最新防控工作部署

国务院联防联控机制11月11日公布进一步优化疫情防控的二十条措施,要求科学精准做好防控工作。文化和旅游部最新通知正是在落实以上部署要求的背景下印发的。

进一步优化防控工作的二十条措施将风险区由“高、中、低”三类调整为“高、低”两类,提出最大限度减少管控人员,高风险区一般以单元、楼栋为单位划定,面向跨省流动人员开展“落地检”,加大“一刀切”、层层加码问题整治力度等要求。

按照这些要求,通知优化了对跨省旅游的有关防控措施:明确跨省旅游经营活动不再与风险区实施联动管理。这意味着对于出现高风险地区的县(市、区、旗)和直辖市的区(县),旅行社及在线旅游企业不再需要暂停经营进出该地的跨省团队旅游业务。

此外,通知还细化提出,跨省游客需凭48小时内核酸检测阴性阴性证明乘坐跨省交通工具;积极引导游客主动进行核酸检测,推动防控关口前移;压实各级文化和旅游行政部门和各类行业主体责任,严格执行国家统一的防控政策等。

北京第二外国语学院旅游科学学院教授厉新建表示:

文化和旅游部近日印发关于进一步优化新冠肺炎疫情防控措施科学精准做好文化和旅游行业防控工作的通知,提出跨省旅游经营活动不再与风险区实施联动管理,加大“一刀切”、层层加码问题整治力度等措施。该通知有何背景?对于文旅市场有什么意义?记者采访了业内人士进行解读。

“文化和旅游部快速响应中央精神,落实优化疫情防控的二十条措施,发出通知进一步科学精准做好文化和旅游行业疫情防控工作,这对于提振旅游市场信心,推动旅游业快速发展具有重要的标志性意义。”

市场反应迅速

通知迅速得到文旅市场的注意。携程数据显示,通知发出后,携程跨省游产品搜索量达到国庆假期以来的峰值,自由行产品搜索量较前一日增长超2倍;飞猪平台上,跨省游相关产品搜索热度随之攀升,“双11”售出的“囤旅游”产品核销规模持续扩大,截至目前,已核销出行的订单数同比增长50%。

“已经有南方游客前来询问东北冰雪游的相关产品了,大家对新政策的反应还是比较积极的。”北京一家旅行社的业务员告诉记者。

业内人士普遍认为,通知

的印发对于文旅市场统筹做好疫情防控与发展有较强的风向标意义。

“刚刚过去的‘双11’,不少消费者提前购买东北滑雪、海南过冬等时令旅游商品,该政策有助于进一步提升大家预约使用的意愿。”飞猪“双11”项目负责人舒琛认为,通知将文旅领域相关疫情防控措施进一步精准化、科学化,有利于行业的恢复发展。

“通知旨在在文化和旅游系统更好地推进疫情精准防控。”携程研究院战略研究中心副主任张致宁预计,随着各地区具体的落地细则陆续制定,国内跨省旅游市场将迎来加速恢复。

科学精准做好文化和旅游行业防控工作

通知强调,各地文化和旅游行政部门要坚决落实党中央对进一步优化防控工作的重要部署,推动文化和旅游行业防控工作更加科学化、精准化。

晾晒咖啡果



以茶马古道、普洱茶闻名的云南省普洱市,近年来成为中国种植面积最大、产量最多的咖啡产区。2021年普洱咖啡种植面积达66.8万亩,产量4.6万吨。近日,云南省普洱市各咖啡产区迎来采收季。图为农民在晾晒咖啡果。